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Exercice 1 : Génératrice & cournut continu {Fpria)
Une machine a courant continu 4 aimants ner

un ensemble mécanique a la vitesse Ny = 3000 (r/min. La tens.on I

220V, la puissance nominale P, = 20 kW et le rendement nominal n=0,8 ;-

1/ Leprésenter i schéma équivalent de la génératrice et é

adaptée). ' :

2/ Caleuler la valeur d:courant nomi‘ia; de 'a geie Tt o,

3/ En déduire la valeur'deda résistance d’induit si or néglive log peries ecaniques de la machine.

4/ Calculer alors la valedr desla tension 4 vide o de la tension & demi charge, c'est-a-dire pour unc

puissance fournie P = p,, /2 i’

5/ Caleuler le rendement de ta nfachine & dewi ch

e sa charge (utiliser une convention

arge.

Exercice 2 : Conversion d’énergi€ (5.
ZALTCICE & g i

manents est utilis¢ en géncratrice, entrainée par
1minale de la génératrice est U, =

. Répondre par Vrai ou Faux aux questions Suiyantes ; _ :
NGl - | Questior:; Riponses
I | Un redresseur transforme le courant alterniit en gourant continu 3
2 | Un gradateur permet de faire varier la teiision du courant continu
3| Un onduleur est wn appareil qui tansforme le courant alternatif en courant continu . f
4

Un hacheur permet de transformer le courant continu cu’courant alternatif

La valeur maximale d'une tension alternative sinusoidale s appelle avssi fension crite
En courant alternatit] la valeur moyenie est &ox L valtiueicace

>4 g

La valeur moyenn: U en courant alternatif est ¢gale a la valeur du courant redressé U,

AR

3

6 T R —

7__| La valeur efficace s cxprime par rapport a ka valenr maximale
8

9

La valeur efficace d’une grandeur périodique se micsire aves un appateilnuridrique RMS
10 | Les lettres RMS significnt Résistance Moyenne de Séeurité - | 2 :

al

i . ~ . I
1i | Le redressement monophasé s’eflectue toujours cn mono alterniance

2 | Le redressement a point milicu nécessite un transformateur spécial & deux denti enroulement

13 | Un redresseur en pont permet d’obterir le redresse

ment de deux'alternances

14 | Un redresseur contraic¢ utilise toujonis dos

I
15 | Une charge inductive a toujours tend....

L
i sns pone dede gie

16 | Un hacheur permet de fuire varier unc tension contint
17 _| La commutation dans un hacheur sieifectue 51

e de thynsio

18 | Le redressement en triphasé double alternance donne un fort taux 4’ondulatio:

19 | La tension obtenues A ia sortie d’un hacheur dépend du temps de fermeture du hacheur

20 | Une diode de roue libre est une diode qui perinet de laisser passer le cov-ant dans les deix sons

Exercice 3 : Régulation - Asservissement (v :13)

Un systéme de régulation est représenté graphiquen i pis la Fig
1/ Expliquer succinctement ce que representent ius'lettre : A, B, C, g,
2/ Pour une régulation simple, d’ou provicad Vinlormation A ?
3/ Le chemin C - D porte le nom de « boucle de retour ». Que ga

passerait - il §’il n’existait pas ?
4/ Dans le cas d’une régulation de vitesae,

rintormation qui arrive en D est dorndée par quel appareil ?
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S/ Le régulateur est du'type PID. Sunposons que nous n'utilisions que la correction « intégrale »
représentée par le schéma de principe Fig. 2. Donner I"allure de la courbe V. en fonction Cu temps,
pour une répétition de I’échelon en 30 s. '

Exercice 4 : L’ Amplificateur Opérationnel (AO) en continu (5 pts)

Un générateur de tension, de f.é.m. E et de résistance interne r, alimente le circuit de la Fig 3.

1/ Déterminer, en fonction des résistances, le coefTicient d’amplification en tension A, = Us/ Uedu
montage, : : ' '

2/ Quelle est ’expression de A, si Rg est trés grande par rapport aux autres résistances du circuit 2
3/Ondonne : Ro=200kQ, R=2kQetR; =R, =1 kQ : calculer A,

n e . S
| e
A [ Régulatessy 14»_%" Systétme
®, N e Y
ii- e
|
|
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